

ДО КОНЦА ПРАВИСНОЙ КАМПАНИИ  
ОСТАЛОСЬ **25** ДНЕЙ!

# СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

№ 21  
23 мая '97

МАССОВАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

## С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ, РАБОТНИКИ СЕВЕРОМОРСКИХ БИБЛИОТЕК!

27 мая - профессиональный День библиотек. Всего лишь год тому назад был учрежден Указом Президента России праздник библиотечных работников, но он вошел в нашу жизнь так же органично и естественно, как само существование библиотек, без которых немалой культурной жизнью североморцев. Наши библиотеки по праву являются культурно-досуговыми, образовательными и информационными центрами средоточения духовных богатств. В 14 библиотеках города и подведомственной территории трудятся свыше 90 библиотечных работников. Читателями наших библиотек стали 38 тысяч жителей района. Это разнообразный контингент - взрослые, дети, юношество. Ежедневно 1145 человек посещают библиотеки, где, несмотря на финансовые трудности, не позволяющие в последние годы существенно пополнить книжные фонды современной и популярной литературой, периодическими изданиями в полном объеме, библиотечные работники, благодаря высокому профессионализму, широкой эрудиции и преданности делу, смогли поднять престиж библиотеки, внедряя новые интересные методы обслуживания, досуговые формы массовой работы.

Каждая библиотека уютна, комфортна, имеет свое творческое лицо, будь то библиотека периодики (заведующая Л.А. Ефанова) или семейного чтения по ул. Флотских строителей (Т.Д. Бутук, Н.А. Ванина), центральная детская (Н.П. Васильева), библиотека - центр семейного досуга п. Шук-Озеро (О.Б. Любич), Росляковская библиотека № 2 (М.Н. Репникова), центральная городская (С.Б. Дьякова) и др. Все библиотеки Североморской библиотечной системы (директор О.Ю. Зенцова), её работники и их коллеги, работающие в ведомственных библиотеках города, заслуживают самых теплых слов благодарности. Их труд не измеряется добытыми тонна-



ми угля или урожая, но каждый из них сеет маленькую и большую частички безграничного духовного мира познания, воспитывает в человеке эстетические и нравственные чувства, приобщает к истории Родины и края, воспитывает Гражданина в высоком понимании этого слова.

Дорогие коллеги! От всей души поздравляю с вашим профессиональным праздником. Здоровья всем вам, благополучия и дальнейших успехов в вашем благородном труде!

Ольга КАЦАРАН,  
начальник отдела культуры  
Администрации ЗАТО  
г. Североморска.

На снимке: сотрудницы библиотек  
В.В. Писарева, Г.З. Зверинцева,  
З.А. Романенко, Л.В. Буца.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

### ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Администрация города и городской Совет депутатов сердечно поздравляет библиотечных работников с профессиональным праздником - общероссийским Днем библиотек.

Желаем вам, уважаемые работники библиотек, творческих успехов, терпения, веры, надежды и любви. Спасибо за вашу энергию, постоянный творческий поиск, энтузиазм.

Со своей стороны, Администрация и городской Совет депутатов будут принимать необходимые меры по пополнению книжных фондов библиотек. Выразим надежду на то, что рано или поздно труд библиотечника в нашей стране будет оценен по достоинству.

В. ВОЛОШИН, Глава администрации.

Е. АЛЕКСЕЕВ, председатель городского Совета депутатов.

## На Северном флоте не все снаряды летят в цель

Об этом и о многом другом - в нашей и других газетах области на страницах "Мурмангайджеста".

К НАМ В ГОСТИ -  
АЛЕКСАНДР РОЗЕНБАУМ

Представить читателям Александра Розенбаума - певца, композитора, любимца россиян всех географических широт страны, нет необходимости. 25 мая он станет гостем столицы Северного флота. Концерт А. Розенбаума состоится во Дворце культуры "Строитель" в 19 часов. Стоимость билетов от 30 до 60 тысяч рублей. Организатор концерта - компания "IDC".

Наш корр.

АНГЛИЙЦАМ  
С ДРУЖЕСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

С 30 мая по 3 июня - таков срок официального визита в Североморск английского фрегата "Айрон Дьюк" под командованием командера Криса Брайнинга.

Постоянным местом базирования этого корабля является ВМБ в городе Портсмут.

Программой официального визита предусмотрены протокольные встречи с командующим Северным флотом адмиралом Олегом Ерофеевым, Администрацией города. Для английских моряков подготовлена также обширная культурная программа - концерты, экскурсии. Экипаж фрегата "Айрон Дьюк" примет участие в праздновании Дня Северного флота.

Перед приходом в Североморск английский фрегат зайдет в ВМБ Норвегии в г. Берген.

Наш корр.

В ВТОРОМ ТУРЕ  
ИММУНИЗАЦИИ

Газета уже сообщала о том, что в рамках национальных дней иммунизации проводится массовая прививка детей в возрасте от трех месяцев до трех лет против полиомиелита. На эту цель запланировано затратить свыше 60 миллионов рублей. Слово заведующей противозидемиологическим отделом ЦГСЭН О.В. Сергеевой:

- Иммунизация проводится двукратно с интервалом в один месяц.

С 21 по 26 апреля прошел первый этап иммунизации. Согласно переписи, в Северноморском районе - 2268 детей до 3 лет. До начала первого этапа иммунизации вывезено на отдых 298 ребятишек, осталось 1970. Привили 1960: при одном отказе и 9 отказах по медицинским показаниям. Родителям всех привитых детей выданы соответствующие справки о проделанной процедуре.

Второй этап иммунизации проводится с 25 по 31 мая. Уважаемые родители малышей, не забудьте о необходимости сделать прививку против полиомиелита ребенку, не достигшему трех лет и прошедшему первый тур иммунизации. Ведь вы не хотите видеть его инвалидом? Полиомиелит беспечности не прощает.

Наш корр.

## ПЕНСИОННЫЙ ВКЛАД

в Северноморском отделении  
СЕВЕРОНОГО МОРСКОГО БАНКА



УДОБНО  
ВЫГОДНО  
НАДЕЖНО

- открытие счета при внесении на него всего одной тысячи рублей;
- ежеквартальное начисление дохода по повышенной процентной ставке;
- свободное довление и снятие денег вне зависимости от срока их хранения;
- перевод денег в любой банк России;
- оформление доверенностей и завещаний.

Адрес отделения СМБ в г. Североморске: ул. Сафонова, 11

Время работы с 10.00 до 18.00,  
суббота с 12.00 до 18.00.

Тел. 7-05-17.

Мы живем в Росляково-1. Даму нашему скоро четверть века. Постоянно случаются аварии. В последний раз - 2 месяца назад. Парило так, что весь подъезд был в дыме, повстрелились все электропроводки. Не было света и отопления. Работники там нет машины, чтобы выехать и все это заснять на видео.

Сейчас ситуация повторяется. Уже месяц парит из подвала, там пахло воды, в сосиски все помы, скрининг, образовались плесени. Окна постоянно сырые, краска пузырится, рамыгниют.

Мы обращались в ЖКО, к командиру войсковой части, в котельную, в администрацию поселка. Всем ниплевать на нас. В домоуправлении еще до 1 мая ответили, не платите квартплату, раз нас никто не слышит. Так может, нам интересно, есть ли какие-нибудь меры, чтобы заставить наши ЖКО работать нормально? Так ведь жить невозможно. Неужели все, живущие на нижних этажах, так мучаются?

Может быть, мы должны меньше платить, может, есть на этот счет какие-то законы, которые нам неизвестны? И что делать в нашей ситуации, куда можно обратиться?

От редакции

С уважением, Л.Д. Данилова.

Росляковцы, ответьте, пожалуйста, на предлагаемые вопросы:

1. Ваша оценка работы жилищно-коммунальных служб.
2. Как выполняются ими ваши заявки?
3. Регулярно ли вы платите за квартиру?

Письменные ответы доставлять Лидии Дмитриевне Даниловой по адресу: п. Росляково, Северноморское шоссе, 12-1.



ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ЗАТО ГОРОДА СЕВЕРОМОРСКА

## РЕШЕНИЕ

от 13.05.97 г.

№ 47

## Об организации конкурсного отбора для выполнения работ по содержанию и ремонту муниципального жилищного фонда

Городской Совет депутатов ЗАТО г. Североморска

## РЕШИЛ:

1. Администрации ЗАТО во исполнение Указов Президента Российской Федерации от 29.03.96 г. № 432 "О развитии конкуренции при предоставлении услуг по эксплуатации и ремонту государственного и муниципального жилищных фондов" и от 28.04.97 г. № 425 "О концепции ЖКХ в Российской Федерации" все работы по строительству, реконструкции, содержанию и ремонту муниципального жилищного фонда производить на конкурсной основе с 1 июля 1997 года.

2. При проведении конкурсного отбора Администрации ЗАТО руководствоваться "Положением о порядке конкурсного отбора ремонтно-эксплуатационных предприятий различных форм собственности для выполнения работ по содержанию и ремонту государственного и муниципального жилищного фонда".

3. В состав конкурсной комиссии по рассмотрению предложений по содержанию и ремонту муниципального жилищного фонда включить депутатов городского Совета О.А. Ефименко и О.Ю. Серкина.

4. Рекомендовать Администрации ЗАТО при наличии двух и более подрядчиков разработать механизм снижения затрат на жилищно-коммунальные услуги.

Председатель городского Совета депутатов ЗАТО г. Североморска Е. АЛЕКСЕЕВ.

## Детсады Росляково стали муниципальными

На совещании у Главы администрации В.И. Волошина рассматривался вопрос о передаче росляковских детских садов № 15 и 26 в муниципальную собственность. Этой зимой дело дошло даже до голодовки работников одного из дошкольных учреждений. Уже тогда было ясно, что спасти сады могут только гражданские власти, даже при довольно ограниченном бюджете ЗАТО. Представители военного ведомства предложили совместное финансирование детских садов, в этом случае в каждом из них сохранилось бы по одной группе на балансе Северного флота. Это предложение на совещании принято не было.

Подписано постановление Администрации г. Североморска о передаче зданий и имущества детских садов на баланс Администрации поселка. Работники этих учреждений высказали удовлетворение по поводу такого решения вопроса. Они довольны, что удалось сохранить рабочие места, и хотя зарплата станет меньше, ее будут выплачивать регулярно. А маленькие росляковцы будут воспитываться в спокойной обстановке, не ощущая напряженности взрослых.

Елена ЮДИНА.

## РЫНКИ ЭТО ИЛИ НЕ РЫНКИ?

В Администрации ЗАТО г. Североморска состоялась пресс-конференция зам. Главы администрации Раузы Каримовны Распоповой и исполняющей обязанности начальника отдела торговли Людмилы Андреевны Куликовой. Журналистов интересовало, в частности, как в закрытый город будут въезжать торговцы из стран СНГ, кто гарантирует качество ввозимых и местных продовольственных товаров, особенно скоропортящихся... К сожалению, на конкретные вопросы представителей СМИ получены лишь "риторические" ответы. Других собравшихся и не ожидали, поскольку с прошлого года не решено, какой статус у 11 торговых "точек" города, даже московские чиновники не смогли решить эту проблему. Подождем следующего брифинга.

Валентина КРАВЦОВА.

## Налоги

## КОМУ И КАК ПЛАТИТЬ НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ?

Государственная налоговая инспекция по г. Североморску напоминает, что в соответствии с Законом РФ "О налогах на имущество физических лиц" все граждане, имеющие в собственности жилые дома, квартиры, дачи, гаражи и иные строения, помещения и сооружения (индивидуальные гаражи, торговые павильоны и ларьки и т.п., а также моторные лодки, вертолеты, самолеты и другие транспортные средства, за исключением автомобилей, мотоциклов и других самоходных машин и механизмов на пневмоходу, являются плательщиками налога на имущество.

Налог на строения, помещения и сооружения исчисляется ежегодно в размере 0,1 процента от их инвентаризационной оценки, а в случае, если таковая не определялась, - от стоимости, определенной по обязательному страхованию.

Уплата налога производится равными долями в два срока - до 15 сентября и до 15 ноября. По желанию плательщика налог может быть уплачен одновременно по первому сроку уплаты, т.е. не позднее 15 сентября.

Статьей 4 упомянутого Закона определены категории граждан, освобожденных от уплаты налогов на имущество, в их числе:

- Герои Советского Союза и герои Российской Федерации, а также лица, награжденные орденами Славы трех степеней;
- инвалиды I и II групп, инвалиды с детства;
- участники гражданской и Великой Отечественной войн;
- участники ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС;
- граждане, подвергшиеся воздействию радиации при аварии в 1957 г. на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча;
- непосредственные участники испытаний ядерного оружия;
- члены семей военнослужащих, потерявших кормильца;
- военнослужащие, имеющие общую продолжительность военной службы 20 лет и более, и граждане, уволенные с военной службы по достижении предельного возраста пребывания на военной службе;
- пенсионеры;
- граждане, выполнявшие интернациональный долг;
- родители и супруги военнослужащих и государственных служащих, погибших при исполнении служебных обязанностей.

Если Вы являетесь владельцем приватизированной квартиры, индивидуального гаража, либо другого помещения (сооружения) и имеете право на льготу, то Вам необходимо явиться в Госналогинспекцию (ул. Сгибнева, 13, каб. 516) для подтверждения такого права соответствующим документом.

Для удобства работы с налогоплательщиками Госналогинспекцией производится выписка квитанции на уплату по форме № ПД-4, позволяющей рассчитываться с бюджетом без ее дополнительного заполнения. Такую квитанцию Вы можете получить в любое удобное для Вас время в период с 9 до 13 и с 14.30 до 17 часов в дни работы Госналогинспекции с налогоплательщиками: понедельник, вторник и четверг.

Уплата налога на имущество физических лиц производится на раздел 14 параграф 3:

- на территории г. Североморска, п. Сафоново и п. Шук-Озеро - на счет 101302202 в ФКБ "Мурман";
- на территории муниципального образования г.п. Росляково - на счет 12130161 в ФКБ "Мурман";
- на территории п. Терiberка - на счет 130801 в ОСБ 7731 г. Североморска.

Код платежа - 10401.

В случае несвоевременной уплаты налога на имущество, начиная с установленного срока по день уплаты включительно, производится начисление пени в размере 0,3 % неуплаченной суммы за каждый день просрочки.

Граждане, не уплатившие налог на имущество в установленные сроки, привлекаются к уплате через суд в порядке, установленном законом.

Надеюсь на взаимопонимание, Государственная налоговая инспекция по г. Североморску просит всех собственников имущества, не имеющих права на льготу (либо не подтвердивших таковые в установленном законом порядке), до начала отпускного периода побеспокоиться о получении квитанции на уплату налога и обеспечить своевременную уплату причитающихся бюджету платежей.

Консультации по возникающим вопросам Вы можете получить по тел. 7-26-04.

В.С. ФРИДРИХ, зам. начальника инспекции, начальник отдела налогообложения физических лиц, советник налоговой службы II ранга.

# ДОМ, ГДЕ УЧАТ ДЕЛУ

27 мая в 10 часов утра в Межшкольном учебно-производственном комбинате (ул. Авиаторов, 3) пройдет День открытых дверей - невольное продолжение состоявшейся недавно в ДК "Строитель" выставки образовательных услуг для молодежи. Для девятиклассников, пожелавших продолжить свое обучение в третьем звене общеобразовательной школы, преподаватели комбината устроят своеобразную экскурсию: расскажут о приобретаемых здесь специальностях, покажут классы, продемонстрируют их техническую оснащенность, которая (нужно это отметить!) действительно великолепна...

Наша редакционная группа попала в УПК в самый разгар экзаменов, когда коридор последнего этажа прямо-таки "кишел" школьниками: с лихорадочной поспешностью они просматривали и пролистывали свои конспекты, консультировали друг друга. Нам позволили зайти в



кабинеты со строгими табличками-объявлениями "Идет экзамен" на дверях, и сразу же выяснилось, что наибольшей популярностью пользуются у ребят профессии оператора-пользователя ЭВМ, радиста и автослесаря. Именно здесь оказалось больше всего экзаменуемых.

Помимо прочего, школьникам предлагают еще и такие специальности как менеджер малого бизнеса, продавец продовольственных товаров, лаборант социально-психологических исследований, вязальщица, секретарь-машинистка. Следует отметить, что список профессий не бывает неизменным: комбинат ориентируется на местный рынок труда и поэтому всегда готов изменить свои учебные планы - стремится идти в ногу со временем. Например, сейчас выясняется, что специальность машинистки постепенно, из-за всеобщей компьютеризации, отмирает, на ее место заступает должность референта со знанием иностранных языков.

Вынуждены в УПК отказываться и от профессии продавца продовольственных товаров. Причина - в распадае государственных торговых

структур и закрытии магазинов Военторга: на сегодняшний день их осталось незначительное число. Ученикам теперь практически негде проходить практику: коммерсанты требуют за это большой оплаты. Поэтому основным направлением становится обучение на менеджера, хотя и здесь в основном даются теоретические знания.

В последнее время администрация УПК пришла к мысли о необходимости расширения образовательных услуг для молодежи за счет практических специальностей. Так, был заключен договор с муниципальным предприятием "Селена" для обучения ребят профессии мастера по ремонту телерадиоаппаратуры. Заказали и соответствующие методики преподавания в Институте усовершенствования учителей. На новый учебный год подписали соглашение с мурманским педучилищем о совместной деятельности: в программе появится курс по обучению социальных педагогов, по окончании которого желающие без особых хлопот смогут поступить в училище, где получат две специальности: социального работника и учителя начальных классов.

К каждому учебному году педагоги УПК готовятся заранее, с весны. Тогда психологи "профессионального детского центра" посещают школы, рассказывают ученикам о комбинате, проводят тестирование, записывают ребят на курсы - создаются списки. Из общего числа школьников, записавшихся сюда, и определяется потом численность занятых в обучении педагогов, в случае недобора - возможны их сокращения, чего так боятся преподаватели. Ведь они получают свои ставки на основе часов, "переписанных" на них школами, как правило, за счет уроков труда или дополнительных предметов.

Возникает проблема: разрушается система детского профессионального обучения. Например, 12-я школа проводит повсеместный профиль прикладной экономики: как будто все ученики об этом мечтают! В результате УПК недобирает учебную норму, а значит - обслуживает меньше детей, чем могло бы. Чтобы хоть как-то выжить, "профшкола" вынуждена заниматься коммерческой деятельностью: попутно обучать за плату и взрослых отдельным видам профессий. Овладевший компьютером здесь можно всего лишь за 500 тысяч рублей, в то время как в частных учебных центрах это стоит не менее 800 тысяч, а школьники приобретают профессиональные навыки бесплатно.

Существует, однако, опасность того, что в силу педагогических экспериментов произойдет и отмирание учебных центров детского профессионального обучения. Выиграют школьники что-то или проиграны? Над этим стоит подумать, а заодно и посетить УПК в День открытых дверей.

Идут экзамены: у радистов и у операторов-пользователей ЭВМ.

Эдуард ПИГАРЕВ.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



## КОМПЬЮТЕР ЖАЛОБ И ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Дождались российские налогоплательщики праздника на своей улице! Теперь у них появилась возможность по электронной почте пожаловаться на неправомерные действия налоговиков непосредственно их главному начальнику Александру Починку. А заодно и поделиться своими мыслями по поводу реформирования налоговой системы и налогового законодательства страны.

Шеф Госналогслужбы, как заверили в пресс-службе ГНС, будет лично знакомиться со всей поступающей к нему на компьютер информации. При этом все сообщения будут надежно защищены от несанкционированного к ним доступа третьих лиц.

Адрес Александра Починки: POCHINOK@NALOG.ROSPAC.MSK.SV.

Сергей ВИКТОРОВ.





# МУРМАН

Россия - это провинция!

## ДАЙДЖЕСТ

№ 1, май 1997 г.

### МУРМАНСК

**23 МАЯ** состоялось собрание совета директоров коммерческого банка «Мончеганск», на котором было принято решение о слиянии капиталов «Мончеганска» и объединенного экспортно-импортного банка «Онэксим Банк». Как сообщили в пресс-центре «Онэксим Банка», создание единой финансовой структуры в Мурманском регионе должно сформировать предпосылки для улучшения работы подразделений РАО «Норильский никель».

**ПО ДАННЫМ** областной налоговой инспекции около 90 процентов водки и вина попадает в Мурманск нелегально. Почти половина лицензий и сертификатов качества спиртных напитков недействительны - в киосках и магазинах области продается грубая подделка, рассказывает заместитель начальника

налоговой инспекции по Мурманской области Нина Жалгасова. Прибыль от торговли самопальной водкой по-прежнему остается самой высокой. Коммерсанты, занимающиеся этим бизнесом, придумывают все более изощренные способы ее реализации. К примеру, небольшая Санкт-Петербургская фирма поставляет мурманской коммерческой организации спиртные напитки на продажу. Сертификаты, накладные - все как положено. Но лишь на первый взгляд. Документы есть, но на самом деле ни той, ни другой фирмы просто не существует.

Как сообщила Нина Жалгасова, областные власти намерены поставить барьер «самопалу» - на автотрассе Мурманск - Санкт-Петербург будут работать блокпосты, кроме того, в налоговой инспекции создается специальный отдел для борьбы с доморощенными бутлегерами.

### ОЛЕНЕГОРСК

**МЭР ГОРОДА** Надежда Максимова подавала в суд на депутата Мурманской областной Думы Василия Калайду. В телепрограмме «Вечерний Оленегорск» 10 мая и в городской газете «Заполярье» от 14 мая В. Калайда распространил сведения, которые, по мнению Максимова, порочат ее честь, достоинство и деловую репутацию: Калайда обвинил ее в том, что она израсходовала на строительство здания администрации 3 млрд. рублей, которые были перечислены из областного бюджета на зарплату учителям и врачам. Кроме того, в исковом заявлении указывается, что, как считает Максимова, телепрограмма «Вечерний Оленегорск» носила явно агитационный характер, что запрещено законом области «О выборах глав муниципальных образований Мурманской области».

В исковом заявлении Максимова просит суд опровергнуть утверждения Калайды.

### ПЕРВЫЙ ШАГ

Интересны ли читателю Мончегорска или Кировска новости из Североморска или Кандаляки? Думается, да. Тем более если это будут новости из первых рук - от журналистов местных райгазет. Наши якобы областные еженедельные издания давно уже топчутся на мурманском «пятячке» - освещать проблемы провинции дело нынче трудоемкое и дорогостоящее. Потому-то мы и решили издавать «Мурмандайджест», первый выпуск которого подготовили сотрудники «Североморских вестей», «Мончегорского рабочего», «Северной субботней газеты» (г. Полярный), «Три О» (г. Оленегорск) и «Кировского рабочего». Базовым изданием, взявшим на себя координацию действий и финансовые затраты, стал еженедельник «Рыбный Мурман». Не потому, что он «рыбный» - название лишь дань традиции. Не имея конкурентов по глубине освещения рыбной тематики, наш «Мурман» давно уже стал региональной газетой со своими сборками по городам Мурманской области, а также Санкт-Петербургу, Петрозаводску, Архангельску...

Да, нам всем еще предстоит учиться совместной работе, осваивать если не мастерство, то ремесло информационных жанров. Первый шаг сделан. Удачен ли он - о том решать тебе, читатель. Вернее, нашим многочисленным читателям: ведь совокупный тираж сегодняшнего выпуска «Мурмандайджеста» превышает 40 тысяч экземпляров. Надеемся, что в ближайшее время нас будет значительно больше.

Виктор ГЕОРГИ, руководитель журналистского проекта «Мурмандайджест».

### АПАТИТЫ

**ВСЮ ПРОШЛУЮ НЕДЕЛЮ** учителя Апатитов пикетировали здание городской администрации. Их требования не новы - выплата всей заработной платы, долг по которой приблизился к 30 миллиардам рублей.

Подобные акции протеста учителя проводят с завидной регулярностью. Однако пока

это не принесло никаких результатов, задолженность по заработной плате работникам образования в Апатитах с каждым месяцем увеличивается. Ситуация осложняется тем, что наступает пора отпусков и многие учителя не смогут выехать из города на летний отдых.

**ЮВЕЛИРНОЕ ИСКУССТВО РОССИИ** - часть мировой и национальной художественной культуры.

### В МОСКВЕ - СЕКВЕСТР БЮДЖЕТА, У НАС - КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА

Еще в июне прошлого года из-за тяжелого финансового положения РАО «Норильский никель» на комбинате «Североникель» решили сократить производственные затраты, в связи с этим было приостановлено действие многих положений коллективного договора.

Профсоюзный комитет пошел на эту уступку, но с условием - соглашение будет иметь силу только три месяца. Однако серьезных улучшений не произошло.

К чести профсоюзных лидеров, они не опустили руки и не отступились от данного рабочим обещания отстаивать их права. Вся весна шла борьба с администрацией, которая завершилась победой рабочих: в мае было подписано совместное решение «О введении в действие приостановленных статей коллективного договора на 1996 год». Правда, пока не полностью: из 10 положений договора удалось восстановить 6. Это, как считают в независимом профсоюзе горняков, уже немало, но «за бортом» остались самые «популярные» статьи - материальная помощь при выходе на пенсию, финансирование обучения группы студентов в Горном институте, выделение средств на разовую помощь пенсионерам и на

### МОНЧЕГОРСК

благотворительные цели. Профсоюзе не теряют надежды, что им все-таки удастся добиться своего.

### СУД РАЗБЕРЕТСЯ

2 декабря 1996 года у здания администрации Мончегорска прозвучали выстрелы, потрясшие весь город: в члена городской избирательной комиссии коммуниста Г. Гаврилова в упор стрелял ранее судимый А. Жумагулов. Преступление вряд ли носило политический характер.

Преступник был взят под стражу, заведено уголовное дело. Но в феврале 1997 года по ходатайству А. Жумагулова Апатитский городской суд принял беспрецедентное решение отпустить гражданина Жумагулова под подписку о невыезде.

Сказать, что в Мончегорске это решение произвело впечатление разорвавшейся бомбы, значит не сказать ничего: все знали, с каким огромным трудом врачи Мончегорской больницы вернули к жизни Геннадия Гаврилова. Поэтому реакция общественности была незамедлительной - на стороне Гаврилова выступил городская организация КПРФ, коллектив рафинировочного цеха «Североникель», где он работает, профсоюзный комитет комбината. Это возымело действие: Жумагулов вновь в СИЗО, а все точки над i в этом преступлении расставит суд.

В историю русского ювелирного искусства навсегда вошли имена петербургских ювелиров и торговых фирм XIX-XX веков: Фаберже, братьев Грачевых, А. Тилландера (ныне существующая фирма в Хельсинки). Эти фирмы органично дополняли друг друга на мировом рынке.

В 1936 году в Ленинграде открылись первые государственные ювелирные

магазины на Невском проспекте, в Гостином и Апраксином дворах, на Петроградской стороне и Васильевском острове.

Филиал Санкт-Петербургской фирмы 27 мая открывается в Апатитах. Его название - «Алмаз». И расположен он на главной улице города - Ферсмана, 10.

Подобные филиалы уже открыты в Архангельске, Вологде, Мурманске, Пскове даже в Сочи.

### ВЫБОР

В СЕВЕРОМОРСКЕ к ярмарке профессий относятся совсем иначе, чем в Мурманске. Сюда с вопросами и за консультацией приходят не только школьники, но и их родители. Своих представителей в наш город прислали 22 учебных заведения: современный гуманитарный институт, Мурманский институт дополнительного образования, Мурманский государственный технический университет, Петрозаводский строительный техникум, кооперативный техникум Мурманского облпотребсоюза и многие другие известные вузы. Присутствовали здесь и сотрудники городского отдела внутренних дел и военкомата. Они не только познакомили юношей с правилами и условиями приема на контрактную службу.

Цель - предоставить выпускникам школ полную информацию о возможностях образовательной базы Мурманска, Петрозаводска, Москвы и Петербурга. Прийти в Центр занятости населения к профконсультантам и «погрузиться» на долгие часы в проспекты и справочники не всякому под силу. Намного проще непосредственно беседовать со специалистами, задавать им вопросы и получать исчерпывающие ответы.

Неудивительно, что в этот день весь второй этаж Дворца культуры был буквально переполнен подростками. Преподаватели рассказывали им об учебных заведениях и услови-

ях приема, предлагали рекламные листы, показывали студенческие газеты и даже компьютеры, которые привезли с собой, чтобы продемонстрировать будущим абитуриентам свои технические возможности. Больше всего пришлось поработать психологам североморского центра занятости. Они проводили компьютерное тестирование ребят, для того чтобы те смогли определить свои задатки и способности в выборе будущей профессии.

Представители вузов с удивлением отметили великолепную организацию и оснащенность выставки: везде были расставлены информационные стенды, работали громкоговорители, на мониторах демонстрировались видеоролики с рассказами об особенностях тех или иных профессий...



### СЕВЕРОМОРСК

#### В МИНУВШИЙ ВТОРНИК

Северный флот провел в Баренцевом море тактические учения «Кумжа-97» под руководством командующего СФ адмирала Олега Ерофеева. В операции участвовали военные корабли, атомные подводные лодки, авиация и морская пехота.

Помимо отработки учебно-боевых задач учение показало возможности российской боевой техники и способы применения оружия сил Северного флота слушателям и преподавателям Военной Академии Генерального штаба ВС России.

С начала года это второе учение, в котором принимают участие воинские подразделения Северного флота.

С 14 АПРЕЛЯ на участке Североморского военкомата работает призывная комиссия. Врачам, офицерам военкомата и представителям общественных организаций предстоит призвать в ряды Вооруженных Сил 134 человека.

По плану военкомата новобранцы этого весеннего призыва будут служить недалеко от дома - их ждут в воинских частях, расположенных в Мурманской, Ленинградской и Архангельской областях.

**СОТРУДНИКИ ВОЕННОЙ КОМЕНДАТУРЫ** Северного флота выявили факт хищения с одного из военных кораблей 15 боевых снарядов калибром 57 мм. Как выяснилось, мичман Г. украл их еще в конце марта. В заброшенном гараже вместе с прапорщиком береговой части и жителем Североморска он разобрал три снаряда, пытаясь сделать из них взрывчатку.

Остальные боеприпасы хранились в подсобке подземного перехода, расположенного в центре Североморска. Если бы в этот закуток проходной бросил окурки или залезли мальчишки - от взрыва пострадали бы несколько жилых домов в округе.

В ночь со вторника на среду снаряды были обезврежены и вывезены из подземного перехода.

## ЭКСЕЛЕНТ

### Компьютеры Pentium

Pent. 100/8Mb/850Mb/3.5"/IS3 64 1Mb PCI	632\$
Pent. 120/8Mb/850Mb/3.5"/IS3 64 1Mb PCI	675\$
Pent. 133/8Mb/850Mb/3.5"/IS3 64 1Mb PCI	750\$
Pent. 150/16Mb/850Mb/3.5"/IS3 64 1Mb PCI	894\$
Pent. 166/16Mb/850Mb/3.5"/IS3 64 1Mb PCI	1057\$

Цены даны без учета монитора.

### Мониторы

TH-450 14" NI LR 0.28	282\$
Samsung SM 3NE 14"	282\$
Samsung SM 15GLe	426\$



Фирма "Экселент" - тел. 57-36-34  
ул. Кап. Егорова д.4-1

Всегда в широком выборе любые ПЭВМ, комплектующие, принтеры, сетевое оборудование, диски, мультимедиа.

Поставка любой техники HEWLETT-PACKARD со склада и на заказ.

### Компьютеры 486

486DX4-100/4/630/3.5"/1Mb VLB	356\$
486DX4-100/8/850/3.5"/1Mb PCI	466\$
486DX4-120/8/850/3.5"/1Mb PCI	475\$
486DX4-133/8/850/3.5"/1Mb PCI	491\$

Цены даны без учета монитора.

### Модули памяти

4MB / 8MB	29\$ / 56\$
-----------	-------------

## «ЛАТОНА» - ЭТО ЗАПАХ ЛЕТА!

Уже целую неделю на Северноморском молокозаводе выпускается новый продукт - стерилизованное молоко «Латона». Производится оно из свежего молока, которое поставляется в город совхоз «Полярная звезда». Для этой цели была приобретена производственная установка фирмы «Тетра Пак», которая позволяет за один только час выпустить 4 тысячи литров молока.

Этот проект явился итогом долгой подготовительной работы, которая проводилась с начала 1996 года по инициативе бывшего директора Галины Лукиничны Смирновой.

Таким образом местные производители молочной продукции попытались внедрить современные европейские технологии. Сама установка представляет сложный автомат, снабженный компьюте-



мическую надежность упаковки. Специалисты завода надеются увеличить срок хранения молока и тем самым составить конкуренцию производителям молочной продукции из Петрозаводска, Вологды, Москвы, Санкт-Петербурга и стран Балтии.

Эта линия позволит еще и выпускать натуральные фруктовые соки. На предприятии уже заготовлены сырье и упаковка для такого производства. В перспективе - новые улучшения оборудования, но только после того, как завод полностью рассчитается за установленное оборудование, которое обойдется приблизительно в 570 тысяч долларов (200 тысяч из них уже выплачены). На предприятии считают, что новое оборудование позволит привлечь к их продукции внимание покупателей.

ром, который и ведет все производство. В случае некачественности сырья, при различных сбоях «управляющий центр» мгновенно останавливает процесс для необходимого ремонта.

Сам продукт надежно защищен от проникновения в

него микроорганизмов с помощью шестислойной упаковки из бумаги, полиэтилена и алюминиевой фольги. Во время работы аппарата оператор наугад выбирает несколько пачек «Латона», вскрывает их, чтобы определить тер-

Уникальное предложение!  
ремонт  
во время отпуска

## ОТ ЗАМЫСЛА - ДО ВОПЛОЩЕНИЯ!

- ✓ дизайн-проект
- ✓ перепланировка
- ✓ арки, двери
- ✓ перегородки, витражи, витрины из алюминия
- ✓ подвесные и натяжные потолки
- ✓ сантехника
- ✓ электромонтажные работы
- ✓ остекление лоджий
- ✓ декорирование
- ✓ расстановка мебели по каталогам
- ✓ квартиры и офисы "под ключ"



Лицензия № а 441453, рег. № МУА 001193 от 29.10.96 выдана: Мурмансклицензией

### ИНСАР - ПЛЮС

телефоны: 54-95-43, 23-62-29, (+47) 789-10743



ЧЕЛОВЕЧЕК  
САМ СЕБЯ ХВАЛИТ.  
САМИ СЕБЯ  
НЕ ПОХВАЛИТЕ -  
МЫ ПОХВАЛИМ

Рекламная служба газеты "Североморские вести"  
тел. 8-(237) 7-54-56

Вся рекламируемая продукция подлежит обязательной сертификации, а услуги - лицензированию

## ОЛЕНГОРСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

изготавливает оборудование для металлургических заводов и горнообогатительных фабрик.

Наши партнеры - "Североникель" и "Печенганикель", крупнейшие предприятия Кольского полуострова

тел. (252) 2-35-02, 2-23-59

РЕДАКЦИЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА "РЫБНЫЙ МУРМАН"

## ПРОДАЕТ БУМАГУ ГАЗЕТНУЮ, УПАКОВОЧНУЮ ЛЮБОГО ФОРМАТА

со склада в Мурманске

ПРИНИМАЮТСЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ЗАКАЗЫ  
ПРОИЗВОДИМ НАРЕЗКУ БУМАГИ

ЦЕНЫ МИНИМАЛЬНЫЕ



телефоны: 55-32-19, 55-29-98.

## УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

Редакция газеты «Рыбный Мурман» представит ваши интересы в общественно-политической газете Республики Карелия.

Газета выходит в Петрозаводске общим тиражом 10 тысяч экземпляров и готова разместить на своих страницах рекламу и информацию из Мурманска и области.

Газета «Карелия» - надежный партнер!  
Более подробную информацию можно узнать по тел. 55-32-19, 55-32-29.

Продается каменный двухэтажный дом в Воронеже (общая площадь 280 кв. м) без внутренней отделки. Есть гараж и подвал. Звонить по тел. 56-03-60 (днем), 23-45-07 и 54-35-88 (вечером) в Мурманске.

## Апатитская фирма "НОРДЕКС" - единственный в области дистрибутор американской корпорации "PROCTER & GAMBLE"

Специализированный магазин - г. Апатиты, ул. Зиновьева, 14/а, филиал в Мурманске - ул. Книповича, 16

## Panasonic

ООО Эльфа  
ул.Воровского 15а  
тел.55-12-39

Офисные Мини-АТС, Телефоны, Автоответчики, Факсы

Гибкая архитектура, модульная конструкция, реальная масштабируемость.

Panasonic KX-T206SBX/KX-T30810B/KX-T61610B  
Panasonic KX-TD816B/KX-TD1232BX/KX-TD500  
NEC Neax 7400ICS M.100/M.80 NEC Neax 2400

От 1 внешней линии и 6 абонентов до 512 линий и 1024 абонентов в любой комбинации городских линий и внутренних абонентов  
Любые телефонные аппараты  
Тарификация и учет разговоров

Проектирование, пусконаладка, монтаж "под ключ".

Учрежденческие АТС большой емкости

NEC



## ХОТИТЕ GREEN CARD НА ЛЕГКОВОЙ АВТО НА 2 НЕДЕЛИ ЗА 319 ТЫС.



Звоните: 57 36 34

## МУРМАН

Россия - это провинция!



## ДАЙДЖЕСТ

№ 1, май 1997 г.

